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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, přátelé, sousedi,  

v těchto červnových novinách bych Vás nechtěl 
zatěžovat dlouhým psaním. I když už se dají vzít 
noviny ven, uvařit si kávu a poklidu si číst, přesto se 
pokusím být stručný.  

	Asi nejvýznamnější akcí letošního června bude 
oslava 80 let organizované tělovýchovy v obci. Plakáty 
s programem na sobotu 20. června jsou už vyvěšené   
a dostanete je i do schránek. K vidění budou nejen 
určitě pěkné souboje při fotbalových zápasech, ale      
i večerní Reflexy nenechají snad nikoho doma. Hned 
následující víkend čeká obec tradiční Zahájení 
prázdnin – grilování. Tentokrát s překvapením.  

	Další mimořádnou akcí bude setkání Zlaté 
třináctky. Tedy setkání zástupců obcí, které v loňské 
soutěži vesnice roku zvítězili ve svých krajích. V sobotu 
11. července těmto hostům odpoledne předvedeme 
obec, ale hlavně se pak s nimi poveselíme na hřišti při 
diskotéce a programu, který je připraven. Všechny Vás 
srdečně zvu od 19:00 hod. do areálu TJ. A ještě dvě 
mimořádné novinky v létě. V pátek 7. srpna – letní kino 
v areálu TJ. Pro děti i dospělé. Film Minecraft. A pak    
v sobotu 22. srpna vyrazíme autobusem do Prahy, do 
Senátu, kam nás pozval náš senátor p. Oldřich Hájek. 
Informace o zájezdu jsou k dispozici v úřední dny na 
obci.  

	Ze stavebních kolonek… v dnešních dnech 
dotahujeme opravu střechy na tribuně, dovybavili 
jsme poslední lavičky do areálu TJ. Připravuje se 
stavba zástěny pro kontejnery na Rybníčku a hlavně 
stavba skladu pro komunální techniku na sběrném 
dvoře. V projektové přípravě je odvodňovací kanál     
a hráz na Skalečníku, ve fázi přípravy studie pak 
otevřený příkop OP1 z Plánu společných zařízení (nad 
hřbitovem, za zahradami, Padělky až do potoka od 
rybníků). Znovu máme podanou žádost o dotace na 
mokřady v Lipinách. V létě se připravuje rekonstrukce 
koupelny a sociálního zařízení ve školce. A asi největší 
a nejtěžší práci teď máme s výkupem pozemků na 
cyklostezku. Jsme rádi, že až na opravdu velmi malé    
a konkrétní výjimky s prodejem majitelé souhlasí, 
protože si uvědomují, že bez bezpečného průjezdu 
do Bílovic to pro cyklisty po silnici bude vždy velký 
risk zdraví. Tak snad se poslední odpůrci chytnou za 
nos a postaví se stavbě čelem. 

	A mé oblíbené téma – odpady. Musím říci, že je mi 
trošku smutno. Jsme jedinou obcí široko daleko, která 
se občanům takto stará o jejich odpady. A najdou se 
tací, kteří toho zneužívají. A to docela dost. Snad 
každý týden při svozu tříděného odpadu řešíme           
i několik pytlů plastů s papírem. Několikrát bylo            
v plastovém pytli i SKLO!!! O BIO kontejnerech, které 
jsou určené pro VĚTVE jsme už psal minule a také 
posílal fotografický příspěvek na facebook obce. 
Plastové květiny opravdu do BIO odpadu nepatří. 
Taktéž kelímky od květin. A ani oblečení. To vše se 
nachází běžně v kontejneru u hřbitova! Kontejner je 
teď monitorován a fotografie všech, kteří zde vhazují 
vlastní odpad budeme bez milosti zveřejňovat. 
Kolegové na sběrném dvoře už dostali pokyny, co vše 
je Objemný odpad – opravdu to nejsou Vaše černé 
pytle, které se Vám nechtějí roztřizovat. Ty si vložte do 
popelnic. Ne do kontejneru na sběrném dvoře.  

	Měl bych před závěrem ještě jednu prosbu. PES 
opravdu NEPATŘÍ na hřbitov. Nemá tam co dělat.       
A p ř i z n e j t e s i s a m i , r o z š l á p n o u t j e h o 
„dáreček“              u křížové cesty nechcete… Majitelé 
takto porušují nejen vyhlášku obce, ale i hřbitovní řád. 
A opět. Vstup na hřbitov je nově snímán kamerami se 
záznamem. Přestupky budeme automaticky předávat 
na ORP Uherské Hradiště.  

 	Ale dost bylo negativních zpráv a kritiky.  
	Poděkovat musím všem, kteří pro Vás připravují 

akce, ať už je pořádá sociální nebo kulturní komise. 
Nebo složky obce. Pořád se něco děje. A to je dobře. 
Poděkování také zaslouží tatínci a maminky, kteří 
pomohli s opravami a malováním průlezek na hřišti 
mateřské školy.  

	 
	Přeju Vám krásné léto a doufám, že se uvidíme na 

některých společenských, nebo sportovních akcích.  
	 

	 
starosta Josef Jandouš 



 Společenská  kronika 

duben, květen, červen 
Narození:   18.3.2026   Řezníček  Tobias                     rodiče:  Řezníčková  Sandra   č.p.  47 
                                                                                                             Řezníček  Jakub 
                      27.3.2026   Kuchařová  Marika                 rodiče:  Svobodová  Hana   č.p.  192 
                                                                                                             Kuchař  Jakub 
                      16.4.2026   Kadlček   Vojtěch                   rodiče:  Kadlčková  Kamila  č.p. 266             
                                                                                                            Kadlček František 

Úmrtí:      24. 3.2026      Zlámalík  Josef           č.p. 172 
                  30. 3.2026      Řešétka  František     č.p.  276 
                  15. 4.2026      Vránová  Marie          č.p.  210 
                    5. 5.2026      Javorová  Marie         č.p.  190          
                 11. 5. 2026      Sklenářová  Anna      č.p.  242    

                 

               Občané, kteří se v měsících  dubnu, květnu a červnu  2026 
                       dožívají významného životního jubilea: 

  50 nechat                                                            75 let                                                                                                  
 Čumíčková  Denisa    č.p.   39                            Bicanová  Marie      č.p.   86                                                                                                          
 Knichal  Jaroslav         č.p.   48                            Vlčnovská  Libuše   č.p. 240                                                                                                                                          
 Kovár  Petr                    č.p.   90                            Janošková  Alena   č.p  228                                 
 Závodná  Lenka          č.p.   299                                                                                   

                                                                                 80 let   
                                                                                 Bartasová  Marie     č.p. 126 
 55 let                                                                                                                
 Malina   Lumír              č.p.  147                          85 let                                 
 Kavka  Jiří                      č.p.  304                         Dudová  Ludmila    č.p. 25                                              
 Plevač  Miroslav           č.p.  258                         Novák  Jaromír        č.p. 89         
 Hanáčková  Dagmar   č.p.   44                      
                                                                                  90 let        
                                                                                  Sládková  Božena    č.p. 201 
 60 let                                                                                                                                                                                                                                    
Knotová  Ludmila      č.p.  42                                      
Melichárek  Antonín  č.p.  62                                            
  

 70 let 
 Juřena  František         č.p.  245 
 Pekárová  Jarmila        č.p.  292 
 Soukup  Stanislav       č.p.  194                               
 Hnilicová  Anna           č.p.  247 
 Bilavčíková  Libuše     č.p     23 



 Sociální komise 

KULTURA 
I letos ,a to 21.března uskutečnilo setkání seniorů. Sešlo se 

opět okolo stovky starších spoluobčanů, kteří se chtěli potkat 
a  popovídat si u sklenky dobrého vína, dát si něco sladkého 
ke kávě , nebo si jen tak poslechnout muziku a zazpívat. 
Sobotní odpoledne tentokrát začalo už“ obědem se 
starostou“ a následovalo divadelní představení místních 
ochotníků s názvem Popelka - po našem. Byli jsme moc rádi, 
že pozvání přijaly opět po dvou letech Zpěvule z Bánova, 
které rozezpívaly téměř všechny. Zbytek odpoledne patřil 
harmonikářům z Bánova a z Bystřice pod Lopeníkem.  Věřím, 
že se nám podařilo zpříjemnit všem jarní odpoledne. 

Další akcí byl Den Matek, a to v neděli 10. května. Počasí 
nám přálo, a tak jsem se mohli sejít v areálu hřiště. Vystoupily 
děti z naší Mateřské školy s pásmem tanečků a písniček.          
A opět sklidily velký potlesk. Následovalo šansonování Davida 
Macháčka . Děkujeme všem dětem, paní ředitelce a učitelkám 
za přípravu.  

Poslední pátek v květnu se uskutečnilo Vítání občánků. 
Tentokrát jsme mezi nás přivítali 5 dětí, a to 3 holčičky a dva 
kluky.  

Ani jsme se nenadáli a polovina roku je za námi, blíží se čas 
dovolených a dětem prázdniny. Přejeme vám krásné léto         
a příjemně strávenou dovolenou. 

Za sociální komisi Lenka Rousová a Adéla Koňaříková                                           



Z kronikářského okénkaKronikářské okénko 

(pokračování z Pamětí Josefa Šuranského III.) 

A život šel dál... 

     Zas se začlo s jinou chutí, s jiným zájmem 
pracovat, jak doma, tak i na poli.  Myšlenky naše 
zalétaly teď dopředu, jak se to teď u nás utvoří, 
poněvadž každá válka po sobě zanechává změny jak  
v politickém, tak i v hospodářském životě. 

… 
7.července jsem jel s přítelem Josefem Osohou do 

Prahy pro zvonek z naší zvonice ve válku nacisty 
ukradený. 

... 
(Příběh o zvonu je popsán již v Pamětech Josefa 

Šuranského II při zápisu z roku 1942 a je následující.) 

     V první světovou válku stáhlo Rakousko barevné 
kovy, potřebné při výrobě zbraní. Došlo na kotle, 
h m o žd í ře , k l i k y , s o c h y , b u s t y a z v o n y .                               
V Nedachlebicích se odvedlo na ten dobročinný účel 
mnoho drobných věcí. Zvonek na naší zvonici se jim 
zdál malý, zůstal nám zachován. Avšak v druhé 
světové válce, za Hitelra, to už přišel i ten malý na 
řadu. Nacisté se drželi hesla: Mnohokráte málo, také 
mnoho! 

     Tak dne 18. března 1942, bylo to v sobotu, 
přišel ke mně policajt Jančara Jan o 9. hodině 
dopolední, že mám ihned přijít do kanceláře. Tehdy 
jsem byl obecním kronikářem. Přišel jsem tam, na 
stole stojí zvonek a kolem něho jak zařezaní 
následující občané: Blaha Jan, z čís. 22, bývalý zvoník, 
František Juřena z čís.21, Křen František přes silnici na 
druhé straně z čís. 43, jeho soused Jančara Josef 
č.108 nynější zvoník a obecní tajemník Bohumil Blaha. 

Už měli zvonek z vížky sdělaný, a proto pro mě poslali, 
zda-li bych to pro kroniku potřeboval. A já s radostí, 
že ano, ale zvonku mně, jak i ostatním, bylo líto. Já si 
zvonek prohlédl, poměřil a na papír nakreslil                 
a pravím, není v naší moci ho zachovat a rozešli jsme 
se. Dalšího dne byl do sběrny v Uherském Hradišti 
odvezen. … Byl od horního závěsu 27 cm vysoký, ve 
spodu průměr 36 cm, sila stěny 4 cm. 

Byla na něm zobrazena svatá Barbora a na protější 
straně byl zobrazen svatý Jan. 

     Tři roky uběhly jak voda. Bylo po válce, 
červenec 1945. Počátkem července přišel ke mně 
přítel Osoha Josef s novinama, ve kterých byla zpráva, 
v níž ministerstvo národní obrany sděluje všem 
korporacím, kterým byly ve válku odebrány zvony, že 
jsou uloženy v dřevěných kůlnách v Praze na 
Maninách, kde si je možou nalézt a odebrat. Osoha se 
mne ptá, zda-li bychom se nepokusili nalézt ten 
zvonek. Ale né snad ze zisku, ale podívat se i na Prahu, 
ve které jsme dosud žádný z nás nebyli. 

A já byl pro to, opravdu s radostí. 
      Vypravili jsme se v pátek o 5. hodině 

odpoledne na kolách do Napajedel na nádraží. Tam 
jsme nasedali do vlaku o sedmé hodině a v Přerově 
jsme byli o půl deváté. Museli jsme čekat do jedenácti 
hodin na vlak ku Praze. Zůstali jsme v čekárně, kde při 
garmošce tancovali ruští vojáci s báryšňama. Vlak měl 
dvě hodiny zpoždění a byl tak přeplněný, že jsme jeli 
na schodkách až do Olomouce. Tam se uvolnilo a my 
si sedli. Dojeli jsme do Č. Třebové, už bylo světlo, ale 
pršelo. Pak následovalo Ústí nad Orlicí, Brandejs nad 
Orlicí, krajina se zvláštními útvary skal. Senoseč tam 
probíhala v proudu, ale špatné počasí. Co jsme tak 
pozorovali, tak úroda na poli byla slabší než u nás. 
Projeli jsme tunelem před Chocní a pak Pardubice. A 

tam už se krajina do šíře rozbíhala. 
Viděli jsme tam rafinerie válkou 
zničené. Následovala Přelouč, 
Pečky, Kolín a opět zničené 
r a fi n e r i e . Pa k Če s k ý B r o d                   
a Hloubětín velice poškozený od 
n á l e t ů , i v K a r l í n ě , L i b n i                       
i Masarykovo nádraží neslo velké 
stopy bombardování. Bylo čtvrť na 
11, co jsme vysedli z vlaku. Před 
nádražím jsme se rozhlíželi, chtěli 
se zeptat na spojení do Nuslí. 
Upoutali jsme jako venkované 
pozornost kolemjdoucích a jen 
jsme se zeptali na číslo tramvaje do 
Nuslí, zrovna několik nám bylo 



ochotno to vysvětlit. Na čtrnáctce jsme se dostali do 
Nuslí, Oldřichova ulice č.16, kde bydlí Láníkovi. On 
poštovní zaměstnanec, ona moje vrstevnice                    
z Nedachlebic Golešova Františka. Bratr její Cyril mi 
dal adresu i doporučení. Mile nás uvítali. 

… 
     V pondělí o sedmé hodině ráno jsme vyrazili na 

Maniny, kde jsme měli hledat ten zvonek. Nebylo to 
příliš daleko, přešli jsme Hlávkův most, viděli jsme na 
Vltavě ostrov Štvanici a byli zanedlouho na Maninách. 
Byla to původně velká louka- jako na dlani. Nacisté ji 
zabrali, oplotili vysokým deštěným plotem s ostnatým 
drátem navrchu a ze předu s prostornou bránou. 
Vejda dovnitř, zůstali jsme s otevřenou pusou stát        
a nevěřili svým očím. Po pravé straně dlouhá řada 
deštěných přehrad a v nich od brány počínaje 
obrovské množství zvonečků, zvonků a postupně čím 
dál tím větších, škoda, nenapadlo nás je spočítat. Po 
levé straně zas byly naskládané na zemi volně 
hromady různých soch, bust, pomníků a mnoho věcí    
z barevných kovů. Spatřili jsme tam i sochu našeho 
prezidenta T.G. Masaryka. Trnuli jsme nad barbarstvím, 
co tyto hromady kultu a vzpomínek nadělalo. Pak jsme 
se po projítí celého toho skladiště, po předběžném 
ohlášení v dřevěné budce hlídače nebo dozorce, 

ohlásili, co nás tam vede a šli jsme od těch malých. 
Nám velice posloužil náčrtek toho zvonku, který jsem 
si před třemi lety udělal a s sebou vzal. Přeložili jsme 
asi 80-100 podobných zvonků té velikosti a s radostí 
jsme našeho sirotka objevili. Myslím, že nám pomohla 
ta přesnost našich ochránců, když ty zvonky a zvony 
podle velikosti ukládali. Vzali jsme zvonek, našli jsme 
kousek laty a prostrčili do závěsného otvoru a šli se 
ohlásit k budce, že jsme našli, co jsme hledali. Prohlédl 
si můj náčrtek, souhlasil. Dali jsme mu 5 Kč, ačkoliv ani 
haléře nežádal, jen adresu si zapsal. A my pak namířili 
na Wilsonovo nádraží, tam uložili zvonek jako 
zavazadlo. 

… 
Skoro ránu 10.7. jsme se na vlak vypravili                   

a poděkovali paní Láníkové. 
… 
Odpoledne už v Napajedlích jsme vyzvedli kola, 

uložili zvonek do úschovny zavazadel a vyzvedli 
uložená kola a před večerem byli doma. Osoha ohlásil 
na obecním úřadě, aby zítra odebrali zvonek, což se 
stalo a ještě ten veřer se náš zvonek znovu rozhlaholil 
naší vesničkou a dolinou až k Bílovicím. 

vybrala  Z. Hrňáková 

Nedachlebský Trail

V lednu 2024 jsem dostal nápad si postavit trail. A po nějaké době se ke 
mně přidali další kamarádi. Po domluvě s panem starostou jsme od celého 
zastupitelstva dostali svolení na místo nad kozím řádkem, směrem k 
Podolku (Kolébky). 

Jedná se totiž o obecní pozemek. Začínali jsme ve dvou, pak se ještě 
přidal jeden kamarád. Museli jsme tam vyčistit náletovou dřevinu, různý 
odpad (plasty, sklo….) a poséct vysokou trávu. Pozemek byl totiž v takovém 
stavu, že se tam nedalo projít už roky. Začali jsme s menšími skoky, na 
kterých jsme se učily skákat. Postupně jsme skoky zvyšovali a zlepšovali své 
dovednosti a kontrolu nad kolem. Bohužel se najdou spoluobčané, kteří 
nám to nepřejí a snaží se nás odradit. 

Bránili nám v jízdě tím, že byly zaražené trubky do země a nastražené 
desky s hřebíky.   

V současné době máme 6 velkých skoků, 1 menší, klopenky a boule. 
Stálo nás to hodně úsilí a času s rýčem a hráběmi. Trail je volně přístupný, 
ale na vlastní nebezpečí. 

Když se podaří postavit dobrý skok, je to vždy velká odměna. Zkrátka nás 
to baví. Jsme bikeři tělem i duší. A věříme, že menší bikeři postupně 
dorostou a přidají se. Už teď po dědině potkáváme malé cyklisty s integrální helmou (ochranná helma), což je 
nezbytná výbava pro každý trail. 

Na závěr bych chtěl poděkovat obci za svolení vybudovat trail na obecním pozemku. 

Za bikery z Nedachlebic Jan Jurča ml.



Klubíčko 

Od masek k letnímu sluníčku 
Konec února jsme si u nás v Klubíčku zpestřili veselým karnevalem. 
Děti si oblékly nejrůznější masky a na chvíli se proměnily                    
v pohádkové i skutečné postavy. Mezi námi se objevil strom, včelky, 
šašek, kuchař, beruška a dokonce i Jedi ze Star Wars. Některé děti si 
své kostýmy užívaly po celé setkání, jiné alespoň na pár minut – 
nebo alespoň na společné fotografování. Nechyběly nafouknuté 
balónky, veselá hudba ani vyzdobené prostory, které vytvořily tu 
pravou karnevalovou atmosféru. 
Začátek jara nám bohužel přinesl i období nachlazení a nemocí,       
a tak jsme se několikrát nemohli sejít v plném počtu. Jakmile se ale 
zdravotní stav našich malých i velkých členů zlepšil, vrátili jsme se ke 
společným setkáním. 
S příchodem hezčího počasí střídáme naše schůzky podle 
aktuálních podmínek – někdy si hrajeme uvnitř, jindy si užíváme 
sluníčka na dětském hřišti. Děti tak mají možnost poznávat nové 

kamarády, rozvíjet své dovednosti a společně objevovat svět kolem sebe. 
S blížícími se letními prázdninami se i naše Klubíčko na čas odmlčí. Čekají nás dovolené, výlety, pobyty u 

babiček a dědečků i další letní dobrodružství. Na podzim se ale opět rádi setkáme a v září mezi námi rádi 
přivítáme nové děti i jejich rodiče. 

Všem našim členům i čtenářům přejeme krásně prožité letní prázdniny plné pohody, radosti                                
a nezapomenutelných zážitků. Ať už je strávíte u vody, ve stínu stromů, na výletech nebo doma s rodinou, 
přejeme vám hlavně pevné zdraví, spoustu sluníčka a léto bez úrazů. Těšíme se na shledanou po prázdninách. 

Kristýna Kaňovská 



TJ Nedachlebice

 Sezóna Jaro 2026  
	 
Toto číslo obecních novin vychází těsně před 

koncem fotbalové sezóny 2025/26. Tabulky a celkové 
hodnocení najdete na webových stránkách TJ 
Nedachlebice nebo na naší nástěnce.  

„A“ tým se v této sezóně krajské soutěže 1. A třídy 
skupiny B z  hlediska složení kádru stabilizoval. 
Umístění v  polovině tabulky odpovídá úrovni 
předváděné hry a kvalitě omlazeného týmu. Do 
mužstva se postupně zapracovávají mladí hráči 
Šustek A., Mach F., Yassine A. a Šuta T.. Děkujeme 
všem hráčům, trenérovi Ondřejovi Čtvrtníčkovi, jeho 
asistentu Michalovi Váňovi a vedoucímu mužstva 
Cyrilovi Řezníčkovi za odvedenou práci.           

Co naši dorostenci? Ti, jak víte, působí ve 
sdruženém fotbalovém klubu oddílů Nedachlebic       
a Březolup. Naši kluci Juřena V., Polášek M. a mladší 
Němeček M., Zapletal J. a Kolařík D. patří k  těm 
lepším. Mužstvo se po generační obměně potýkalo 
s  nevyrovnanými výkony, o čemž svědčí i postavení 
v tabulce. Poděkování patří trenérovi panu Staškovi za 
skvěle odváděnou práci s  dorostenci. Zápasíme, 
stejně jako ostatní kluby, se zásadním nedostatkem 
hráčů v  této věkové kategorii. Co mohu pouze slíbit, 
že našim klukům zajistíme vždy působení v mužstvu 
odpovídající úrovně, abychom zabezpečili jejich další 
fotbalový růst.	  

A co žáci? Ti nám trvale dělají radost. Nikoliv 
výsledky, ale přístupem především těch nejmenších 
k  tréninkům i utkáním. Velký dík za odváděnou práci 
patří trenérovi Robertovi Hubáčkovi. Těší mně                
i podpora ze strany některých rodičů našich 
nejmenších borců této věkové kategorie tj. přípravky. 

V době kdy tyto noviny budou vycházet, už bude 
za námi zcela jistě úspěšný dětský den každoročně 
připravovaný pro naše nejmenší. 

Jako vždy na konci každého fotbalového ročníku 
bych chtěl touto cestou poděkovat za podporu všem 
sponzorům, ale tentokrát především obecnímu 
zastupitelstvu v  čele se starostou Josefem 
Jandoušem. Bez jejich finanční pomoci bychom 
nezrealizovali opravu zastřešení tribuny, nevyměnili 
topení v  šatnách a nepřipravili areál pro 80. výročí 
organizovaného sportu v  Nedachlebicích. Pod jeho 
vedením vzkvétá nejen náš areál, ale i celá dědina, o 
čemž svědčí titul Vesnice roku 2025 Zlínského kraje. 
Myslím si, že i naše mužstva svým způsobem 

přispívají k důstojné reprezentaci naší obce.  Náš dík 
patří také Vám, našim fanouškům, a ostatním 
příznivcům, pro které se fotbal především hraje a pro 
které připravujeme v roce 26 nedělních příležitostí se 
potkat v  jednom z  nejhezčích sportovních areálů 
tohoto kraje. 

Co připravujeme a kam Vás chceme pozvat: 
    • TJ ve spolupráci s Obecním úřadem si Vás 

dovoluje pozvat na oslavy 80. výročí založení 
organizované tělovýchovy v Nedachlebicích. 

Oslavy proběhnou dne 20. června 2026 v areálu 
tělovýchovné jednoty. 

    • Klempos Cup  5. 7. 2026 Sportovní areál za 
účasti 50 mužstev z celé republiky. 

    • Zahájení podzimní části soutěžního ročníku 
2026/27 dne 9. 8. 2026. 

Za výbor TJ Nedachlebice Vám všem přeji 
prosluněné letní dny plné rodinné pohody a těším se 
na příjemná setkávání nejen na fotbale, ale i při 
našich kulturně společenských akcích. 

Pěkné léto.  
J. Šuranský za výbor TJ. 
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Návrh řešení ochrany obce před povodní 
Mateřská  škola 

Od semínka k dobrodružství 
Jaro v naší mateřské škole bylo opět plné objevování     

a dobrodružství. S prvními slunečními paprsky jsme se 
pustili do práce na vyvýšeném záhonu, kde děti 
společně vysázely bylinky, hrášek i různé druhy kořenové 
zeleniny.    O rostlinky se svědomitě starají, pravidelně je 
zalévají            a s nadšením sledují každý nový lístek. 
Jejich péče už přinesla první odměnu – malí zahradníci si 
vypěstovali vlastní ředkvičky, na kterých si s velkou chutí 
pochutnávají. 

Velkou část jara jsme strávili také na výletech                      
a poznávacích akcích. Na mnohé z nich s námi 
pravidelně vyrážejí i kamarádi ze sousední dětské 
skupiny, takže si společně užíváme nejen nové poznatky, 
ale i nová přátelství. 

Jedním z nejhezč ích záž i tků byla návštěva 
Environmentálního centra ve Vysokém Poli. Celý den 
jsme strávili v nádherném prostředí valašské přírody při 
programu zaměřeném na hospodářská zvířata. Děti si 
mohly pohladit housátka, kuřátka, králíčky, ovečky, kozy, 
oslíka a setkat se také s koníky, které mohly i nakrmit. 
Nechyběla ani projížďka koňským povozem, která byla 
pro většinu dětí úplnou premiérou. Po dobrém obědě 
jsme se vydali na místní Stezku zdraví, kde jsme 
poznávali různé druhy bylin. Na jejím konci nás čekala 
Vodní kaple                s léčivým pramenem. Za možnost 
prožít tento krásný den patří srdečné poděkování panu 
starostovi, který nám akci pomohl zprostředkovat. 

Starší děti navštívily skanzen Rochus, kde se během 
zajímavého programu dozvěděly mnoho nového             
o životě včel. Budoucí školáci se zase podívali do 
základní školy        v Bílovicích, aby si prohlédli prostředí, 
které je od září čeká, a mohli alespoň na chvíli 
nahlédnout do světa školních povinností. 

Dětský den jsme oslavili výpravou do přírody. Děti 
pátraly po ztracené hůlce skřítka Lesánka a během své 
cesty mu společnými silami postavily v lese domeček. Za 
pomoc při vyřešení celé záhady je na konci čekala 
zasloužená sladká odměna. Protože se blíží období 
letních výletů a cestování, vyrazili jsme také na dopravní 
hřiště         v Uherském Brodě, kde si děti mohly 
vyzkoušet roli malých cyklistů a zároveň si připomenout 
důležitá pravidla bezpečného pohybu v silničním 
provozu. 

Ani červen nebude ochuzen o nová dobrodružství. Těšíme se na Pirátskou plavbu po Baťově kanálu, pohádkovou 
stezku v Březolupech s doprovodným programem místních hasičů a také na vůbec první přespávání ve školce. Pro 
děti to bude velká zkouška odvahy a věříme, že si společný večer a noc mezi kamarády užijí stejně jako všechny další 
akce, které je ještě čekají. 

Závěr školního roku bude patřit tradiční zahradní slavnosti, během níž se rozloučíme s našimi pěti předškoláky.     
O veselou atmosféru se postarají Pomněnka s Rubínkou se svým zábavným programem a společně tak symbolicky 
uzavřeme další rok plný her, objevování a krásných zážitků. 



Na závěr bychom rádi poděkovali všem rodičům za 
důvěru, podporu a spolupráci během celého školního 
roku. Zvláštní poděkování patří těm, kteří si našli čas a 
pomohli s obnovou nátěru herních prvků na školní 
zahradě. Díky jejich ochotě a společnému úsilí je 
zahrada opět krásně upravená, bezpečná a připravená 
na každodenní dětské dovádění. 

Všem dětem i rodičům přejeme krásné léto plné 
sluníčka, pohody a společně strávených chvil. My se už 
pomalu těšíme na září, kdy mezi sebou přivítáme nové 
kamarády a společně otevřeme další kapitolu života 
naší mateřské školy. 

Veronika Lysoňková, ředitelka MŠ



Nedachlebjanky

Nedachlebjanky o sobě dávají zase vědět 
Možná si někteří naši příznivci říkali, co se 

s námi stalo a jestli jsme se někde 
nezatoulaly mezi notami. Pravda je ale 
mnohem prostší. Ne že bychom přestaly 
zpívat — to by nás doma asi dlouho nikdo 
nevydržel poslouchat — ale letošní jaro nás 
pohltil nějaký škaredý moribundus a nebyly 
jsme úplně schopné dát se dohromady, 
takže nastala trochu neplánovaná odstávka. 

Ani během ní jsme ale nezahálely. Snažily 
jsme se scházet, zpívat a udržovat dobrou 
náladu. Také jsme nemohly zanedbat 
jubilantky našeho sboru a nacvičit pro ně 
nějakou tu šaškarádu. Ta ovšem nesmí spatřit 
světlo okolního světa, protože některá 
tajemství mají zůstat dobře ukrytá. 

O to větší radost jsme měly, když jsme 
mohly po delší době opět vystoupit před lidmi. První letošní vystoupení jsme absolvovaly 10. května v Bánově        

u Česnekářky. Atmosféra byla krásná, srdečná    
a přesně taková, jakou máme rády. Nechyběly 
lidové písničky, povídání, úsměvy ani milá 
setkání s lidmi, kteří si folklor umí opravdu užít. 
Některé z nás měly možná před vystoupením 
větší trému než obvykle — přece jen delší pauza 
je znát — ale po prvních tónech z nás všechno 
spadlo  a zpívalo se s radostí. A jak se říká, co je 
od srdce, to si cestu k lidem vždycky najde. 
Děkujeme všem, kteří nás přišli podpořit, 
zazpívat si s námi nebo si jen na chvíli posedět   
a užít příjemné odpoledne. 
A protože jsme zjistily, že nám vystupování            
i publikum opravdu chyběly, máme radost, že 
nás čeká další akce. V pátek 12. června ve 
večerních hodinách vystoupíme v Moravském 
Písku na folklorním festivalu a už teď se velice 
těšíme. Doufáme, že nám bude přát počasí, 
hlasivky i dobrá nálada. 
Srdečně všechny zveme. Přijďte si s námi 
zazpívat, odpočinout od každodenního shonu    
a načerpat trochu dobré nálady, zvlášť v tomto 
pozdně jarním období, kdy je nejen práce na 
zahradě habaděj. Budeme moc rády, když se 
potkáme. 

Vaše Nedachlebjanky 



Rybáři

Zdravím Vás, milí spoluobčané, 
po posledním článku, který jste měli možnost číst, se toho událo celkem 

dost. V sobotu 18. dubna jsme měli brigádu. Posekali jsme trávu kolem 
rybníků, odvozili a vyskládali do břehů obrovskou hromadu kamenů a jimi 
jsme zpevnili celou hráz na Olšovci 2. Díky Michalovi Juřenovi, který nám 
dva dny před brigádou vyřezal kompletně všechny olše na hrázi, jsme je 
mohli všechny odnosit do předem nachystaného kontejneru a obecní 
zaměstnanci je poštěpkovali. Opomenout nesmím ani Honzu Staška, díky 
kterému máme vyklizenou chatu. Málem jsem se leknul, jaká tam byla 
ozvěna.  Aldovi Hubáčkovi patří dík za vyčištěný přepad na OL2. Tohle 
všechno jsme stihli před dětskými závody.  

V sobotu 2. května se u nás konaly dětské rybářské závody. Celkem na 
rybníku chytalo 53 dětí. Jako obvykle byly rozdělené do dvou věkových 
kategorií. Starší byli v rozmezí 9 až 15 let a mladší ve věku 4 až 8 let. Počítal 
jsem jim centimetrový součet všech ulovených ryb. Tento rok starší děti 
výjimečně porazily na úlovky ty mladší. 

Výsledky závodů: 
Kategorie: starší 9 až 15 let 
1.	Veselý Štěpán 549,5 cm  
2.	Vávrová Kateřina 530,5 cm 
3.	Szombati Viliam 434,5 cm 
4.	Fusek Vojta 179 cm 
5.	Mrázek Sebastian 177 cm 

Kategorie: mladší 4 až 8 let  
1.	Fusek Marek 243 cm 
2.	Stašek František 60 cm 
3.	Ryšávka Štěpán 42,5 cm 
4.	Kaňovský Matouš 35 cm 
5.	Zezulka Maxim 19,5 cm 

Za zmínku stojí největší chycený kapr 66 cm ulovený Václavem Buchtou 
a také dva kapři shodně 60 cm ulovení Sebastianem Mrázkem. 

Ve l ké p o děko v á n í p a t ř í v še m 
sponzorům, bez kterých bych těm 
dětem neměl co dát. Všichni byli na 
plakátech, jen bohužel na jednoho 
dlouholetého sponzora jsme při 
vytváření plakátu zapomněli, a tím 
byla firma OCEANPRO. Díky moc, 
Dalibore. Poděkování patří také všem 
za práci jak ve stánku, tak i mimo něj.  
Odměnou nám všem může být prosba 
dětí, že by ty závody chtěly i dvakrát 
do roka.  

Při psaní tohoto článku máme za sebou již další brigádu se sečením trávy 
kolem rybníků a já před Vámi všemi musím smeknout klobouk. Na sobotní 



brigádu přišlo 10 lidí. Z toho 4 si donesli svoje 
křovinořezy, a i tak jsem musel jednoho ,,vyhnat 
domů“, jelikož jsem už neměl další stroje. Za hodinu a 
40 minut bylo posečeno a já pak poslouchal na 

d ě t s k é m d n u 
Vaše manželky, 
že nechápaly, 
že jste tak brzo 
doma.  

Rybáři si můžou 
poznačit, že v 
termínu 26. až 
2 8 . č e r v e n 
budeme chytat 
na OL2 ryby na 
r y b á ř s k é 
specia l i ty. O 
všem Vás budu 
informovat, na 
všem se ještě 
domluvíme. 

Vy ostatní si poznačte, že v sobotu 18. července od 
10:00 hodin budou rybářské speciality. Pokud se 
podaří, tak budou uzení kapři a amuři a grilované 
makrely. Pro Vás ostatní, co nemáte rádi ryby, budou 
čekat cigára v udírně. Jinak od pátku do neděle (17. až 
19. červenec) budou probíhat závody na obou 
rybnících. Stavte se za námi na pivko a na kus řeči.  

Za všechny rybáře Michal Pravdík ml. 



Farnost

Beseda s hlavním vojenským kaplanem Jaroslavem Kníchalem zaplnila kostel v Nedachlebicích 
Nedachlebice – 12. dubna 2026 se v kostele sv. Cyrila    
a Metoděje uskutečnila poutavá beseda s plukovníkem 
generálního štábu Jaroslavem Kníchalem, hlavním 
vojenským kaplanem Armády České republiky                 
a rodákem z Nedachlebic - „O službě v armádě – vesele 
i vážně“. Otec Jarek se s námi sice celkem pravidelně 
setkává při slaveních společných mší svatých, nicméně 
nyní nás navštívil, aby zde přiblížil svou dlouholetou 
službu v armádě i zkušenosti z misí v zahraničí. 
Ve svém vyprávění se zaměřil na každodenní práci 
vojenského kaplana, na podporu vojáků v náročných 
situacích i na specifika duchovní služby v prostředí, kde 
se často rozhoduje o životech. Zdůraznil, že jeho práce 
není jen o víře, ale především o pomoci lidem. 
Dále se věnoval vysvětlení role vojenského kaplana. 
Uvedl, že kaplan není určen pouze věřícím, ale je tu pro 
všechny vojáky bez rozdílu. Jeho úkolem je především 
naslouchat, pomáhat zvládat stres a být lidem nablízku 
v těžkých chvílích. Sám to shrnul slovy, že je „člověkem 
pro člověka“. 
 Připomněl také své působení v misích v Iráku, Kosovu   
a Afghánistánu, které patří k nejintenzivnějším 
kapitolám jeho profesního života. 
Po skončení besedy se účastníci přesunuli do učebny 
pod kostelem, kde pokračovalo neformální setkání        
u kávy a drobného občerstvení. Atmosféra byla velmi 
přátelská a mnozí ocenili možnost popovídat si s otcem 
Jarkem osobně. Celý odpoledne a podvečer se nesl ve 

velmi příjemném duchu a účastníci jej hodnotili jako mimořádně povedenou akci. 

„Kavárna pod kostelem“ 
Dne 24. května 2026 se v kostele svatého Cyrila a Metoděje konala mše svatá výjimečně ve 14.00 hodin. Po jejím 

skončení následovala kavárna, pro kterou byl připraven bohatý raut. Sešlo se mnoho lidí, kteří využili příležitosti  
k přátelskému posezení, rozhovorům a společně strávenému času. 
Poděkování patří otci Františkovi, za jeho vstřícnost a ochotu vyhovět změně času mše svaté, díky němuž se 

mohlo toto setkání uskutečnit a proběhnout v tak pohodové a srdečné atmosféře. 

Těšíme se na další kavárnu, kterou chystáme  5. 7. 2026. 

	 	 	 	 	 	 	 	 	 Radka Vavrušová 



Co nás čeká
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